

新兴社区有一位深受居民喜爱的网格员杨莉君 17年如一日奉献坚守,诠释热爱与责任

社区人物

在兰州市城关区东岗街道新兴社区,有一位深受居民喜爱的网格员——杨莉君。2007年杨莉君来到新兴社区成为一名卫健专干,2022年兼任楼院长,随后成了黄河沿小区B网格的网格员。杨莉君负责的黄河沿小区B网格,包括4栋楼、13个单元、288户居民和3家商铺,居民结构以老年人和儿童为主,且周边环境颇为复杂,既有众多物流园区又紧邻高速出入口。然而,面对这一切,杨莉君以丰富的经验和细致入微的观察,游刃有余地处理各种突发状况。

作为网格员,杨莉君的工作日常就是解决居民的实际问题和关心特殊群体。在2023年至2024年供暖季,每当居民家中出现暖气漏水或故障等紧急情况时,她总是第一时间赶到现场,与供热站紧密合作,迅速协调资源,确保供暖问题及时有效解决。

今年3月,杨莉君在日常巡查中发现一处下水井盖松动,她果断设置了警示标志,并及时联系物业公司进行紧急处理,消除了安全隐患。随后,杨莉君又接到居民反映,某消防器材店凌晨作业产生噪声,严重影响周边居民的休息。她多次上门与店铺负责人进行沟通调解,耐心讲解城市噪声对居民生活的干扰和危害。经不懈努力,双方最终达成和解。

除了应对这些突发事件,杨莉君还特别关注辖区内的特殊群体。她精心制作爱心联系卡,发放给独居老人等需要特别关照的居民,以便他们在需要帮助时能够及时联系到她。

张阿姨经历了丧子和丧夫的巨大



杨莉君走访辖区居民。

打击后,杨莉君每逢节假日都会主动上门看望,询问生活状况,倾听她的心声,并提供情感支持和生活帮助。在杨莉君的鼓励和陪伴下,张阿姨逐渐走出了阴霾,重新树立起健康乐观的生活态度。

同时,杨莉君还积极宣传并推动妇女两癌筛查等惠民政策,确保每一位女性居民都能享受到应有的健康保障。近日,她更是忙碌于打电话和入户走访,让更多女性居民了解并参与到两癌筛查中来。她一边与社区卫生

服务站保持紧密联系,一边关注着有体检需求的居民,同时还要协调义诊和体检场地等事宜。尽管工作繁忙,但她总是能够有条不紊地进行。

在杨莉君的眼中,网格工作无小事,每一件事都关乎民心。正是凭借着对工作的满腔热情和执着坚守,她在平凡的岗位上书写了不平凡的人生篇章。作为社区党委委员、社区工作者和网格员,她身兼数职,不仅负责黄河沿小区B区网格服务管理,还承担着辖区居民孕前优生指导、避孕药具免费发放、失独家庭和独生子女残疾家庭的日常走访慰问,以及健康教育、活动组织、妇联工作、红十字会活动和慢病管理等多项重任。

17年来,杨莉君始终如一,用她的坚守和付出,诠释了对社区工作的热爱与责任。这份坚持,不仅赢得了居民的信赖和喜爱,更为社区的和谐稳定贡献了自己的力量。

文/图 奔流新闻·兰州晨报
通讯员 王贤 记者 李冰洁

永登县硬狮子舞传习所揭牌成立

6月19日,甘肃省非物质文化遗产永登硬狮子传习所揭牌仪式举行。该传习所位于永登县城关镇纬五路,建筑面积510平方米,由硬狮子文化展厅、木雕奇石展览、传习训练场组成。

永登硬狮子头硕大,有“九斤狮子十斤头”的说法。硬狮子色彩鲜艳,前额宽且隆起,深眼窝、鼓眼球,嘴巴和眼睛都可以活动。在表演中,总会有一位头戴尖角帽,面装红胡须,身着胡人服饰,手拿绣球的引狮人与硬狮共舞,一会藏其左,一会藏其右,引诱狮子做出各种寻找和抢夺绣球的动作,通过这些

互动表演,把狮子的各种神态展现得淋漓尽致。

整个舞狮的表演时间因场地的大小而不一,在小场中表演舞狮全过程一般需要5-6分钟,大场则需要10分钟左右。每逢重要节庆,人们通过舞狮表达对美好生活的期盼和祝福。

永登硬狮子传习所的建成,将进一步引导更多的青少年热爱传统文化,参与舞狮、武术训练,强身健体,也标志着永登在非物质文化遗产保护和传承道路上迈出了新的步伐。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

三姓庄社区“便民集市”热闹开市

近日,“便民集市”活动在西固区小坪山路口热闹开市,西固区先锋路街道三姓庄社区联合西固区医院、兰州石化职业技术大学电气系学生开设了健康义诊、中医诊疗、理发、维修家用小电器等便民服务摊位,为前来“集市”的辖区居民提供“暖心的家门口”优质便民服务。

义诊摊位前,来咨询问诊的居民络绎不绝,医生通过详细的望、闻、问、切和专业的诊疗分析,为居民朋友提供科学、合理的诊疗方案,并普及医学常识和健康知识;现场可以测量血压、血糖,体验号脉、耳穴压豆等中西医特色治疗,正在咨询的奶奶开心地说:“在家门口就能享受免费的医疗服务,对于我们老年人来讲真是方便!”

爱心理发堪称便民服务的“标配摊位”,一如既往被热情的居民们包围。“年纪大了,腿脚也不方便,不愿意去理发店,这下好了,下个楼就能免费剪头发,还剪得这么好,我很满意!”刚理完发的王大叔笑着说。

另一侧的电器维修摊位也同样“火爆”,居民们纷纷将自家损坏的台灯、手电筒、电风扇、电动剃须刀等小家电拿到现场,由大学生志愿者进行检测、拆卸、维修、安装。

先锋路街道三姓庄社区党委书记赵亮表示,此次便民集市汇聚了各方志愿力量,既满足了居民的15分钟生活圈多样化需求,也让居民在“集市”的氛围中感受邻里情。

奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨

三营村修剪行道树 扮靓乡村路

随着夏季气温上升,树木进入生长茂盛期,6月18日,兰州市城关区伏龙坪街道三营村结合“一爱一为”志愿服务行动,组织辖区党员干部群众对伏龙公路沿线两侧的“越界”树枝、枯枝病枝进行修剪整形,让行道树保持良好的树形和遮荫效果,保证路灯及道路标志等正常使用,减少交通安全隐患,为群众营造安全的出行环境。

截至目前,三营村已对伏龙公路沿线行道树进行修剪,修剪树木500余棵,通往各社道路等路段的树木还在修剪中,同时对道路旁和沟渠内的杂草杂物进行了“地毯式”清理清运。

三营村党支部书记石林表示,接下来,三营村将组织工作人员加强道路安全巡查,努力为群众创建安全、整洁、美观的人居环境。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

新聚焦传媒

新聚焦电梯广告

①广告形式
多媒体视频+数码海报

②覆盖范围
兰州城关、七里河、安宁、西固4区
【公共区域】交通枢纽/宾馆/人气商场
【楼宇电梯】高档写字楼/精品住宅楼
【特色餐饮】品牌拉面馆/特色餐饮店

③播放频次
每天早6:30至晚11:30全天17小时循环播放,最低150次/天

广告热线 610 2222 611 2222
国家二级广告企业 甘肃省一级广告企业

书记信箱

家中卫生间渗水 社区协商解纠纷

“我家卫生间的水管又漏水了。”近日,兰州市城关区拱星墩街道段家滩东社区电影制片厂家属院居民焦女士反映,家里卫生间水管从楼上往下漏水,希望社区能够出面协调解决。

段家滩东社区党委书记刘爱龙带领社区网格员第一时间来到焦女士家中查看了解情况。据焦女士介绍,家里卫生间墙顶的主水管表面一直有渗水,她和楼上住户和物业交涉过此事,但是楼上住户说是主水管道的问题,而物业认为是楼上住户防水没做好的问题,双方各执一词,渗水问题一直没有得到妥善解决。无奈之下,焦女士找到社区寻

求帮助。

刘爱龙了解情况后立即电话联系物业和楼上住户,但双方仍然坚持自己的观点。电话协调无果后,经过与两家住户、物业公司三方协商,确定在6月16日下午,大家到电影制片厂物业公司办公室现场协商解决此事。

经过反复沟通协调,三方商定由楼上业主排查卫生间水管并重做防水,如果是水管的问题,由诉求人焦女士和楼上业主共同承担费用,物业代找维修工进行维修。最终,焦女士家卫生间渗水问题得以顺利解决。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍